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D REQUERIMENTO Número /XI(

IZI PERGUNTA Número31S'8/X1(Z ,8)

Assunto: Denúnciados Moradoresdo PrédioCoutinhoapontampara
gestãodanosae ins~lvênciadaVianaPolisS.A

Destinatário: (PolisVianadoCastelo,SA)_MAOL

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Considerandoque:

1- O GrupoParlamentardo CDS-PPtemcontestadoa situaçãode impassee de inacçãoqueafecta

o ProgramaPolisVianado Castelo,quese arrastaháde 11anos,comconstrangimentosa vários

níveisresultadode má gestãoe de intervençãoporparteda VianaPolisS.A,tendoapresentado

recentementeumaperguntaao MinistériodoAmbiente,do Ordenamentodo Territórioquedetém

a tuteladestamatéria;

2- A esterespeitotêm-sepronunciadováriasassociaçõese movimentoslocais,muitoscríticos

relativamenteà actividadeda VianaPolisS.A,comoé exemploo casoda Associaçãode

moradoresdo PrédioCoutinhoqueapontamexclusivamenteasculpasa essasociedadepela

"derrapagemda execuçãodo programade maisde 5 anos,e nãoaosTribunais,comoo Sr.

DirectordaVianaPolistemreferidonaimprensa;

3- RefereigualmenteessaAssociação,enquantoparteenvolvidae profundamenteconhecedora

desteprocesso,que:

- "A Vianapolis,S.Anãoobstanteserumaempresade capitaispúblicoso certoe que nao

publicouassuascontase escondeuassuascontasdopublico;

- A Viana polis, S.A fez uma intervençãodesastrosae os seus encargosde gestão

desrespeitarama deliberaçãodoaccionistaEstadodenãoagravamentodosencargos

Expeça-se

Publique-se
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- A Viana Polis, S.A está tecnicamente falida

4- Face ao acima exposto, esta Associação vai denunciar estas situações que envolvem a Viana

Polis, SA e apresentar queixa em Bruxelas, na Procuradoria-Geral da Republica, no Tribunal de

Contas e junto da Assembleia da Republica.

Tendo presente que:

......................................................................................................................

Nos termosdo dispostono arf. 156°,alínea d) da Constituição,é direitodos Deputados«requerere

obter do Governo ou dos órgãos de qualquer entidade pública os elementos, informações e publicações

oficiais que considerem úteis para o exercício do mandato»;

Nos termos do arf. 155°, nO.3 da Constituição e do arf. 12°, nO.3 do Estatuto dos Deputados, «todas

as entidades públicas estão sujeitas ao dever geral de cooperação com os Deputados no exercício das

suas funções ou por causa delas»;

Nos termos do disposto no arf. 229°, nO.1 do Regimento da Assembleia da República, as perguntas

apresentadas pelos Deputados são tramitadas por intermédio do Presidente da Assembleia da República

com destino à entidade requerida,tendo esta o dever de responderconformeo disposto no nO.3 do

mesmo preceito;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados vêm por este meio requerer ao Ministériodo Ambiente e

Ordenamento do Território, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, o seguinte:

1. Considera ou não V. Exa. que face à pertinência e severidade da informação veiculada

que expõem os diversos problemas que afectam a conclusão do Programa Polis Viana, se

justifica que o seu Ministérioinstaure um processo de averiguações dos trabalhos e das

práticas de gestão que têm sido conduzidos pela Sociedade Viana Polis S.A?

2. De que forma tem V. Exa. acompanhado e monitorizado as actividades desta Sociedade

gestora e porque razão ainda não seu viu da parte do Ministérioa tomada de medidas

preventivas ou correctivas com vista a obviar as sucessivas derrapagens temporais e

financeiras deste Programa?

3. Atendendo aos factos da Sociedade Viana Polis, S.A não ter apresentado as suas contas
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relativasao exercíciode 2010,omitindo-asdo público,dos seusórgãosde gestão

aparentementedesrespeitarema deliberaçãodo accionistaEstadode nãoagravamento

dosencargos,daSociedadepoderestartécnicae financeiramentefalida,entendeounão

V. Exa.queestetipodeactuaçãoe práticas,configuramumcenáriode" gestãodanosa"

decapitaispúblicos?

4. Nestecontexto,ponderaounãoV. Exa.queosórgãosdegestãodestaSociedadedevam

serresponsabilidadepormágestãoe insolvênciadanosa?

Paláciode SãoBento,4 deAbrilde2010.

João PinhodeAlmeida

fr-/L .

Artur Rego

Deputado(a)s:

AbelBaptista

AltinoBessa


